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SZERKESZTÖSÉG F ADóHV. 
etroseni. 

Megjelenik hetenkint 
Egyes szám ara 4 lei 

52 hétre 

HIRDETÉSI DIJAK 
ELŐFIZETÉSI ÁR: . 

Szavankint 5 Lei. Legkisebb hirdetés 50 
1 hóra 18 lei Le. Kockahirdetések az első oldalon 4, má- 
12 hétre 50 , sodik old. 3, harmadk old s a negyedik 
26 hétre 100, olda lon 1 Lel, négyzetcentiméterenkint. 

Ezer négyzetcentiméteren felül leadott hir- 
III detések után 25% engedmény. 

i részvénytár sasagoknak és és 
karanókhak vk 500 lei. 

A politika skálája végtelen és fordulatos. 

agyon alkalmas arra, hogy zavart keltsen a 

zör a mesebeli szirének varázsfuvolájával 
engik el szózatukat, hogy magukhoz édesges- 

- ék az élet együgyü hajósait, 
A politika szirénei és kalózai majdnem minde- 

aet egyformák. Lelki uniformisuk erkölcsi fel. 

ogásukról, önző természetükről és embertelen 
zenvedélyeikről ismerhetők fel. 

A politika örökre elvesztette a krisztusi ideálok 

irodalmát. 

Az emberszeretet világrendje a politica lét- 

ufájás aligha közelithetöő meg. Ezt az utat elég- 
é megcsufolta a világháboru és az ezt kö- 
uvető gazdasági hatasztrófák borzalma. 
A mi társadalmi mozgalmunk egeszen más szó- 

tk katot hallat, a keuyér szózatát. Mi elsősorban a 

mueg társadalmi nyomort vesszük észre. Eszrevesz- 

szük a munkanélkkliek rongyait, megérezzük 
mezitlábas apró gyermekek éhes perceit, meg 
átjuk a beteg hivatalnok fütetlen szobáját, 
a nyugdijasok és koldusok éhező hadsereget, 
Látjuk a végrehajtók hóhérszerepét, száz meg 
száz kicsiny kunyhóban amelyben 

elpusztulnak a társadalom legértékesebb tagjai. 
M Ennek az elriasztó életképnek felismerése 
I után méltán ejtettük el a politika szinterenek dur- 

a kihasználását és határoztuk el a gazda- 
éági élet felszabaditó harcát. 
A Magyar Gazdasági Szövetseg megveti a poli- 
tika eérdektársaságát, nemzetiségre való tekintet 

néakül. Ez a Szövetség nem kiván magának 

se mandátumokat, sem zsiros állásokat, de 
viszont azt sem türi el, hogy mások a kiu- 

zsorázott, agyonsar gatottnéposztályokat igá- 

jukba kényezeritsék. 
Szinte érthetetlen, hogy ennek a demokratikus 

t mozgalomnak egyes magyarpaárti vezerek a gáncs- 

M vetöi. Epen azok, akiknek ezt a mozgalmat üdvő- 

zöőlniök kellett volna. Sajnos, gáncsoskodásukkal 
azt igazolják, hogy ők is a politikai dzsungel 

trombitásai közé tartoznak. Nem hallják, vagy 
nem akarják meghallani a kenyér szózatát. 

; Régi történelmi igazság, hogy a dolgozó nép 
Csak önmagában bizhatik, csak a maga erejére 
támaszkodhatik. A politika vezérkara nem 

akar és nem tud azon segiteni. A magyarpárti 
vezérkar sem. A jelenpélda mutatja, hogy a 

m kenyér szózata mennyire indulajba hozta őket. 

Nyelvet őltenek és mocskos köpködéssel igye- 
keznek megtéveszteni „magyar testvéreiket" : 
Jaj: – nehogy a Gazdásági Szövetség demo- 
kratikus irányát kövessék az ő bankokrata, 

feudális, nacionalista jelszavaik helyett. 
Igazán nevetséges erőlködés ez az egész. 

Azt hiszik, hogy ma még mindig azt az időt 
éljük, amikor a népet lomtárukból előszedett 

ázisaikkal megnyergelhetik. 
Azt hiszik, hogy a magyar nép még ma is 

román nép barátságát (mert ők ezt üvöltik 
zámukra), hogy a magyar nép tovább vállalja 
nem esküszünk" — kálváriát a láthatatlan 

tálattal dobja el a feléjenyujtott testvérnép, 

„testvéri vezérkar", a mindenkori román kor- 

mány által feléjük dobott koncokat és csonto- 
te kye hogy kacagányos vitézkedés közben élvez- 

edjen 
Ez a érmetlen politikai mestérézdes a ma- 

gyar nép kenyerharcát nem allithot 
Azt mondjuk, amit Makkay püspök ébresz- 

tett fel bennünk: „A nép nagyon is tisztában 
van az uri mentalitás igazságtalanságaival". 

„A jótékonykodó társadalmi akciók helyett 
szervezett életfentartást kell formálnunk". 

IHyen formáció a Magyar Gazdasági Szövetség. 

Szózata a kenyér szózata. melyet követünk. 

És mintha Makkay püspök adta volna a 
programot, amikor igy kiált felénk : 

„Az életösztön fuldokolva sikolt egy fóru- 

mért, amely védelmet nyujt, amelyik igazsá- 

gosan itél, amely a kötelességeket megállapitja 
és a maga erkölcsi tekintélyével lesujt és 
felemel". 

o 

A biztositó intézetek möködése a zsilvölgyében 1931 ben. 
Az erkölcsi sikerben, valamint balestek és haláleseti biztositási összegek 
kifizetésében az Agronomul-Gazdak biztositó intézete vezet az elsö helyen 

s 

(Petroseni. 1932, janudr 24. A Zsilvölgyi 
Napló munkatársától) A zsilvölgyi közönség- 
nek, valamint a közgazdasági életnek kivánunk 
szolgálatot tenni, mikor megkezdjük azoknak a 
biztositó intézeteknek müködését kritikai bonc- 
kés alá venni, amely biztositó intézetek a zsil- 

völgyében müködnek Szükségesnek tartjuk ezt 
annál is inkább, mert az utóbbi időben nagyon 

elszaporodtak a gombamódra felbukkanó biz- 
tositási „intézetek" amelyek között sok olyan 
,„intezett" van, amelynek alig van, vagy egyál- 

talában nincsen semmi létjogosultsága. Ezek 
az „intézetek" csak arra jók, hogy kompromi- 
tálják a tisztességes biztositási szakmát, amely- 
nek néhány zsilvölgyi képviselete valóban be- 

csületesen s a felek megelégedésére végzi köte- 
lességét. Nem vezet minket rosszakarat, sem 

elfogultság, hanem kizárólag csak a köz érdeke 
és az, hogy a zeilvölgyi közönség is tudja meg, 
melyik biztositó, milyen alapon dolgozik. 
Hogy pedig bebizonyitsug, hogy minket nem 

vezet semmiféle más érdek, mint a köz érdeke, 
legelső cikkünkben nem a gyengelábon álló és 
sötét háttérrel rendelkezö intézetekről irunk, ha- 
nem egy olyan intézetről, amely elmult évi mü- 
ködéséért dicséretet érdemel. Ez a biztositási 
intézet az aradon székelő Agronomul Gazdák 
biztositó intézete, amely egy évtized óta dolgo- 
zik a zsilvölgyében és a stabil privát üzletei 
melletett első helyen áll, a hol a zsilvölgyi mun- 
kásság tömegesen biztositotta magát. Megkell 
állapitsuk, hogy az Agronomul nem is élt vis- 
sza a beléje helyezett bizalommal, mert minden 
idöben pontosan teljesítette kötelességét a biz- 
tositott feleivel szemben. Ez az intézet sikeres 
külföldi összeköttetései és a belföldi piacon 
márkázott, jó bevezetésü bonitással rendelkezik 
és igy szerezte meg magának azt a ló hirnevet 
a zsilvölgyében is és ennek köszönheti, hogy a 
zsilvőlgyében ma kiterjedt üzletei vannak, vala- 
mint megszerezte magának azt az erkölcsi tö- 
két is, hogy bevan vezetve a közönség körében. 
Az Agronomul Gazdák biztositó intézete az 

elmult 1931 évben is szép eredménynyel zárta 
le esztendejét. Az intézet elmult évi biztositási 
stokja általában emelkedést mutat és dacára a 
nagy gazdasági nyomoruságunak, régi üzletfeleit 
is megtartotta. 

Különösen nagy összegeket a bányászoknak, 
vagy is bányaiparimunkásoknak csak az Agro- 
nomul fizetett ki. A zsilvölgyében elég gyakran 
megtörténő szerencsétlenségek alkalmával az el- 
mult évben nem kevesebb, mint 404-881, az 

az négyszáznégy ezer nyolcszáznyolcvanegy leit 
fizetett ki az Agronomul –Gazdák biztositó in- 
tézete. Ebben az összegben két 60 ezer leies 
kifizetés szerepel, amely összeget az intézet Rusz 
Mihály és Mráz Sándor lupényi hátramaradot- 
tjainak fizette ki. 

Különben itt közöljuk azonknak a zsilvölgyi 
munkásoknak és másoknak a neveit, akik az 

Agronomul-Gazdák biztositó intézeténél voltak 
biztositva és elhalálozásuk alkalmával hátrama- 
radottjaik a biztositási összegeket megkapták. 
A kimutatás szerint, melyet mindenki ellenöriz- 
het: Gál Rozália, Liszka Márton, Lszka Már- 

tonné, 10-10 ezer és 500 leit kaptak fejenkint. 
Baranyai Jánosné, Toronyi Gyuláné, Keitler 
József, fejenkint 15—15 ezer leit kaptak. Fo- 
gosa Petru, Juzsea Ferencz, Hütter Ferenc, 
25-25 ezer leit fejenkint, Klusz Roman 40 ezer 
leit összeget kapott, Solyom Sándor 50 ezer 
leit. Morar Joan 37 ezer 500 leit. Ezenkivül 
kisebb összege ket kaptak könnyebb balesetért 
Székely Maárton és Lászio Elek. 

Összesen 404, 881 lei, mely összeget az Agro- 
nomul minden huzavona nélkül kifizette üzlet- 
feleinek, mert elve az, hogy a biztositott fél is 

kapja meg a magáét, ha havi biztositási diját 
megfizette. 

Külön megemlitést érdemel, hogy az Agro- 
nomul-Gazdák biztositó intézet kebelében, az 
Agronomul felelősége melett dolgozik a Gondvi- 
selés temetkezési egyesület is, amely havi mi- 
nimális befizetés után, 15 ezer lei temetkezési 

összeget fizet ki azoknak, akik a Gondviselés 
temetkezési egyesületbe belépnek. 

Lomási 
parkettaval 

legelönyösebben értékesitheti házát 
kiadhatja lakásat, 

Képviselet: Dr. Valkó Arad str. Sft. Gheorghe 
(Dezsö u. 

Tüzifa, - deszka, - faragott fa. 

Gárdos beszünteti 

GÁRDOS. 

: Az árak szenzációsan alacsonyak! 
Hatóságilag engedélyezett végeladás. 

üzletét ! 

PETROSENI 



2 ZSILVÖLGYI NAPLO 

Akik Erdély ügyeit intézik 
Erdély beteg,.. Ez a jelszó hangzott máregy 

évtizede, Gyors segitségre van szükség... Ezt 
sikoltották tiz esztendőn át Bukarest felé romá- 
nok és magyarok egyaránt. A jajszavak süket 
fülekre találtak és a beteg állapota válságosra 
fordult. 
Az elmult estendőben eszméltek végre rá, hogy 

az erdélyi jajszavak mögött komoly panaszok 
lappanganak és nem üres siránkozás valtotta ki 
azokat. Jorga Miklós kormánya látta be először, 
hogy a beteg Erdelyt orvosolni kell és dr. Pop 
Valérnak erdély miniszterré valókinevezése volt 
a gyógymód első fázisa. Az uj miniszter aki 
tárca nélkül került be a kormányba és akit a 
politikusok gunyos mosollyal fogadtak, - hát 

hogyne, amikor hatáskörnélküli miniszter — rö- 
vid időn belül megfagyasztotta a kicsinylő po- 
litikusok mosolyát. 

Dr. Pop Valér politizálás helyett munkába 
kezdett, hónapokig járta Erdelyt, elment a leg- 
sárosabb faluba is meghallgatni a panasszokat és 
a gunyolódók azt vették észre, hogy a „hatás- 
körnélkülis erdélyi miniszteriumnak van a leg- 
nagyobb hatásköre, mert minden erdélyi ügy 
itt kerül véleményezésre, mielőtt a szakmini- 
szteriumok meghoznák a végleges döntést. A 
rendszeres munka rövid hónapok alatt eredmé- 
nyeket hozott. Sulyos sérelmeket orvosoltak, 
rendelleneességeket szüntettek meg és Erdély 
polgárai megszüntek másodrendü polgarok lenni 
és átváltoztak olyan polgárokká, akiknek ügyei- 
vel ép ugy kell foglalkozni, akiknek a sérelmeit 
ép ugy kell orvosolni, mintha a régi királyság- 
hoz tartozó országrészekből valók lennének. 

Dr. Pop Valér nehéz és uttörő munkát vég- 
zett az erdélyi miniszteriummal, amelynek mun- 
kája iránt sikerült őfelsége érdeklődését is fel- 
kelteni. A király jóindulatu érdeklődése az er- 
dély problémák iránt még jelentősebbé tette az 
erdélyi miniszterium müködését, melynek hatás- 
körét most kibővitik. 

Nem lalthati at asszony inalattre a tóri mindem eresmanyát. 
Az utóbbi időben egyre sürübben fordul elő, 

hogy angol birák megrójják az eléjük kerülő 
asszonyokat, hogy tulsokat költenekférjük pén- 
zéből toulettekre. Az egyik angol lap most an- 
kétet rendezett erröl a kérdésről és több neve- 
zetes társaságbeli hölgy veleményét kérte ki. A 
kérdés lényege az volt: mennyt szabad a fele- 
ségnek férje pénzéből ruhákra költeni? 

Lagy Cunard ezt mondta : Senkinek sem sza- 
bat többet ruhára költeni, mint férje jövedelmé- 
nek 5 százalékát. Meg-kell állapitanom, hogy 
nem a leggazdagabb nőköltözködnek a legszeb- 
ben. Azt hiszem, eddig csak egy gazdag nővel 
találkoztam, aki igazán, szépen öltözködött, 
Caraman de Chimay hercegnő, aki a divat- 

tervezői pályán müködik, igy nyilatkozott: 
feleség költsön annyitruhára a férjének 

pénzéből, amenyit csak tud. Az utóbbi években 
a női divatannyira fejlődött, az elegancia annyira 
emelkedett, hogy most már nem lehet emögött 
lemaradni. Az asszony költse toalettekre férje 
jövedelmének legalább egynyolcad részét, 121 
százalékát. 

A Reville cég, az udvari ruhaszalón vezéri- 
gazgatója is hozzászólt a kérdéshez 
— Szerintem maximum 10 százalékot költhet 

az asszony toalettekre a férj jövedelemből. Ez 
különben mindig az asszony társadalmi állása- 
tól függ. 

Végül egy ügyvéd kijelentette, hogy minden 
házaspár lehetőleg még az esküvőelőtt állapod- 
jék meg abban, hogy az asszony mennyit fog 
ruhára költeni, Ha rendszeresen kötnének ilyen 
megállapodásokat, akkor lényegesen kevesebb 
volna a válóper. 

1 Montár szormzámait olkobozzákt Magyarországan 
A kisiparnak egyiklegfájóbb panasza az, hogy 

a jogosulatlan iparüzők elveszik a kisiparostól 
azt a csekély munkaalkalmat is, ami számukra 
kinálkozik. A kontárok ma már annyira elsza- 
porodtak, hogy vannak helységek, melyekben 
több a kontar, mint az iparigazolvánnyal biró 
iparos. A kontárok vagy nem tanulták az ipart 
s ez esetben rossz munkát szállitanak, vagy ha 
tanulták az ipart, akkor azáltal vannak előny- 
ben az iparigazolvánnyal biró iparossal szemben, 
hogy nem fizetnek adót és az iparigazolvánnyal 
biró iparos hátrányára egyenlőtlen küzdelem 
áll elő. 
A kontároknak kedveznek a mai törvényes 

rendelkezésnek is, mert a kontár ellen való el- 
járás olyan hosszdalmas, hogy a kontár az 
esetek legnagyobb részében kibujik a büntetés 
alól, vagy ha meg is büntetik, a csekély bün- 
tetés nem veszi el a kontár kedvét a további 
kontárkodástól. Ezért az iparosok állandóan sür- 
getik a kontárok ellen való eljárásnak gyorsabbá 
tételét, valamint a büntetések szigoritását. 

Ertesülésünk szerint Magyarországon a kon- 
tártörvény előkészitése folyamatban van. A ren- 
dezés magvát az képezi, hogy megállapitjuk a 
kontárkodás fogalmát, szigoritják a büntetéseket, 
gyorsitják a kontárok ellen való eljárást, bizo- 
nyos esetekben lehetőve teszik azt, hogy a kontár 
szerszámai és gyártmányai lefoglalhatók és el. 
kobozhatók legyenek,továbbá büntetésekkel sujt- 
ják majd azt, aki tudva dolgoztat a kontárral. 

Hasonló törvényes intézkedésre nálunk is nagy 
szükség volna. 

– A Jiul álarcomulatságan a jelmezszépségverseny 
elsö diját Schmidt Ferencné „Miki maus " második 
dijat Keresztes E „Donna Klára" mig a harmadik di- 
ját a csunysági versenyt Hermes vitte el Chandi jel- 
mezével. Megemlitest érdemel Todea Manci kozák- 
jelmeze és partnernöjenek Pierette kreációja, valamint 
Bredan Janos öreg zsidóasszony jelmeze is. 

– A nyugdijasok memoranduma a népjóléti mi- 
niszterhez. A zsilvőgyi nyugdijasok egyesülete az elmult 
napokban memorandumot küldött az illetékes miniszte- 
riumhoz, melyben a nyugdijaik régi szinyonalának 
megtartását kérik. 

— Az egyesülés ünnepet, Január 24 én a zsilvölgyi 
lakossag is megünnepelte. Az ünnepély megkezdése 
elött parádé volt, majd a templomban folytatódott. A 

hazakat ez alkalommal fellobogózták. Delután ünnepi 
előadás volt az Apollóban. 

— Éértesités. Horváth Géza okl.tán ctanár tánciskolájaban a tani- 

tások megkezdőödtek. Héttön és szerdán az Altiszti kaszinóban. 

Kedden és csütörtökön Negulescunál. Véndég esték szombaton a 

kaszinóban, vasárnap Negulescunal. Legujab táncok. Eredeti 
Jazz-Band. 

– Eljegyzés. Mülthaller Terike és Bedö Mihály 

jegyesek. Minden külön értesités helyett. 

– Helyreigazitás. Duma loan helybell gör. kel. föes- 
peres arról értesit bemünket, hogy a Deregetariu ban- 
ketröl nem szándékos volt az elmaradása, hanem a 
vizkereszti szentelések alkalmával történt nagy elfog- 
laltsága. 

— Tisztasági razzia a pékeknél. Dr. Sofonea petro- 
seni főorvos az elmult pénteken este tisztasági raz- 
ziát tartott a pékeknél, valamint az egyes italmérő 
helyiségekben. 

— Uj vendéglös a Munkáskaszinöban. A petroseni 
Munkáskaszinó uj bérlöt kapott Farkas Miklós, közis- 
mert petroseni lakos szimpatikus személyében. 

Értesités 
Tisztelettel értesitem a mélyentisztelt közőnséget, hogy a petroseni Munkáskaszinó bérletét 

álvettem és célom, a mélyentisztelt közönség igényeinek teljesen megelelő munkálkodást ki- 
fejtenem, hogy a mélyentisztelt közönség mindenben teljesen megelégedett legyen. 
DPerfect, szakemberrel vezetett, kitünö konyha. 
Raktáron tartok állandóan kitünö borokat, valamint mindenféle más italokat csak is a legfi- 
nomabb, legjobb és leghiresebb pincékből. Naponta kitünö, frissen csapolt sör. Banketek 
megrendezését estélyek megtartását vállalom, garancia mellett. 

Elfogadok abonenseket a legolcsóbb árban. 

elettel : 

Firolési Malagztást kérű Ieyőb voroho 
Szokatlan módon kért halasztást fizetési kötelez 

velö a következő „beadvanyt" intezte a bank igazg 
tósagahoz, 

Tekintetes Igazgatóság! 
E levelem utján alázattal kérem. 
Tessék megallgatni az én könyörgesem. 
Kéfrném meghallgatni, tudomásul venni. 
S pénzbeli ügyemben a javamra tenni. 

Vagvy tizezer lei az és tartozásom. 
S hogy letörleszthessem én is alig várom. 

Kötességemnek helyt is fogok allni- 
De hogy most törlesszek, netessék kivánni. 

Kilenc gyermekem van : Istenemre mondom. 
Ilyen család mellett, ugy is nagy a gondom. 
Kegyeskednének hát meghallgatni engem- 
Hogy most még a télen, nekelljen fizetnem. 

Most pedig a midön soraimat zarom. 

Amidön a lelkem ilyképpen kitárom. 
Nemes jó lelkükre lstenálaást kérve. 
Vagyok tisztelettel, méltánylást remélve. 

Arról még nincsen tudomásunk, hogy a pénzinté- 
zet megadta e a kért halasztást, vagy sem, ellenben 
egyaltalaban nem lennenk meglepve, ha a következö 
levelet intézné poétalelkü kommintensehez : 

Szeretett adósunk ! 
Folyó hó elsején kelt versét megkaptuk. 
S elejétől vegig azt elis olvastuk. 
De halasztast, sajnos, nem adhatunk önnek, 
Mert akkor mások is, ily versekkel jönnek. 

A tizezer lejes tartozása pedig. 
Mai nappal ezer lejjel emelkedik. 
Mert mivelhogy fenti b. verset lenyeltük. 
B. szamlajat ezer lejjel megterheltük. 

Értem is nem is, 
hogy miért nem lehet a járdákat tisztan tartatni, mi-- 

kor megvan rá minden mód és 

Nem értem, 
hogy miért kell azért valaki kitörje a lábát és csak 
egy lápbtörés után induljon meg a járdák tisztitása? 

Értem, 

hogy ma mindenki nyomorog és értem, hogy első-m 
rangu orvosok élnek közöttünk, akiknek jó neve van, g 
mert kitünö orvosok de m 

Nem értem, 

miért volna naluk jobb Orjehovski aki pár éve, hogy
 1 

idejött, teljesen ismeretlenül és már házat vett magá- ne 
nak? 

Értem, 
hogy Orjehovsky ur, nem kivánja tudatni a kisebb-oa 
ségekkel, hogy ö orvos és rendel, de 

Nem ertem, Am 

hogy akkor miért fogadja el tölük a pénzt is, ame- 0 
lyet hozzávisznek ? 

Értem, 

hogy egyesek tisztességesen mennek csödbe és va- 
lóban nem volt más kiut számukra, de, 

Nem értem, 

hogy akkor miért kell azért hetekig ülni az űgyész- 

ségen, ha az ember tisztességesen csinál valamint ? 

Dr, Junger fogászati rendelöje nyitva 
naponta reggel 8-10 és d. u. 2-6. Petro- 
seni. A Uránia mozgó mellett. 

S 

Ne kisérletezzen arcbörével 
hanem használja a már évtizedek 

óta bevált és közkedvelt 

Kárpáti Benzoe Crémet 
mely minden arcbörnek megfelelöleg 

száraz és zsiros minöségben minden 

drogeriában es partümeriában kaphato. 

A Kárpáti név garancia önnek a 

ém készitmény megbizhatósagara ! Tiszt : 
Farkas Miklós, vendéglős. 



tln, mi 

kereihez munkálkodásukkal hozzájárultak. 

lömbség nélkül. 

kissé szalonképessé tették és erre megszületett a leg- 

M ujabb tánckreáció: 

M ságon kivül, amely kiméletlenül végigsepert az egész 

bbutorainkat. 

pás taktusokra precizen rángatózzunk. 

l olyan otrumba. 

"gele Ferd.) naponta d. e. 8-12 ig és d. u. 2.ó, 
ujból megkezdtem. Kratz dentiszt. 

sangi táncmulatsága, 

baton este rendeztt a Munkáskaszinó termében, 

ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

az összes népek között. A megértést és jóa- 
karatot vallja a türelmetlen tulfütött elfogult- 
ság ellen. Nem irja le becsületesség nélkül a 
haza nevét. A hazát szolgálja minden erejével. 
A „zsilvölgyi Napló" ereje a becsületes 
emberek meggyözödése. Tiszteli az ellenfél 
meggyözödését, de hadat üzen a nemzeti és 
társadalmi jelszavak mögé rejtözö kalandor- 
ságnak. A „Zsilvölgyi Napló" rendet, bé- 
két, emberi megélhetést és mindenki boldo- 
gulását akarja. Mindenkit megérdemelt fegy- 
verrel szolgál. A jók és védtelenek védelme- 

zöje. Ostorozója a visszaéléseknek és minden 
másnak, aki a mások kárán igyekszik hasznot 
huzni magának. A „zZsilvölgyi Naplóf a 
olgárság és munkásság harcosa nemzeti kü- 

Fizesse meg előfizetését ! 

A runmaba 
Az önállóságra törekvő India amely elsőrban kül- 

kereskedelmi mérlegét igyekszik minden eszközt meg- 
ragadva feljavitani, különösen az exportra helyez nagy 
sulyt. Már el is érkezett hozzánk az első Indiából ex- 
portált cikk, amely tagadhatatlanul nagy keresletnek 
örvend. Ez az első hindu erédetü ,„áru", amely már 

valósággal őrülette fajult: a rumba. 
Az uj tánc keletkezése sok tekintetben összefügg 
India nagy népvezerének Chandinak a személyével, 
akit amikor télviz idejen hivei megláttak egy vékony 
kis uszónadrágban, önkéntelenül is vacogni kezdtek 
és összerázkódtak. Ez a rázkodás azután egész Eu- 
rópában aktuálissá vált és néhány élelmes tánctanar 
felhasználta ezeket a kétségbeesett rellexeket, egy 

A rumba 

Ma már egészen bizonyos, hogy a gazdasági vál- 

világon, ez a legnagyobb megrázkódtatas, amely az 

emberiséget még érheti. 
Nálunk ahol a vezetöpolitikusok nem szaladgálnak 

ledér uszónadrágokban, a tánc precizebb kivitele ér- 
dekében igen ajánlatos arra a mérges bacsira gon- 

dolni, aki elseje tájékán szokott bevizitelni egy sttáfsze- 
kérrel azzal a félreérthetetien célzattal, hogy az ese- 

dekes negyedévi adó fejében elszallitja összes hazi 

Ez a legbiztosabb módszer ahhoz, hogy a szinko- 

Ámbor ha jól megfigyeljük ez a rumba nem is 

(-y. 

— Ertesités. Tisztelettel értesitem nagyrabe- 
csült pácienseimet, hogy folyó ho 15 étöl kezd- 
ve rendeléseimet a régi helyiségben (Str. Re- 

— A petroseni rom. kath. egyházkőzség far- 
melyet az elmult szom 

ugy erkölcsileg, mint anyagilag jól sikerütt. 

Az egyházközség vezetősége ezuton mond hálás 

köszönetet mindazoknak, akik a mulatság si- 

anyák a természetes ,Ferenc József" ke- 

— Retormátus bál. A petroseni reformá- 
tus egyházközség január harmincadikán rendezi 
farsangi alarcosbálját a Munkáskaszinóban. 

— Közgyülés. A Petroseni Clubul culturál (kis- 
kaszinó) január 31 én, d. u, 3 órakor tartja rendes 
évi közgyülését a kis kaszinóban. 

- A három éves patenta fixa adónak tárgyalása e hó 
8 és 29 én lesz déván. Ezeken a napokon történik a zsilvölgyi 

kereskedök és iparosok megadóztatasa három évre. Az adótár- 

gyaláson a zsilvölgyi kereskedöket Pop Emil, elnök fogja kép- 

viselni, mig a kisiparosságot Munteanu Teodor, ipartestületi el- 

nök fogja védeni. 

- Áldott állapotban levő nők es itjú 

müködést érnek el. A modern nőgyógyitás fő- 
képviselői a Ferenc József vizet igen sok 
esetben kiprobálták és kivétel nélkül gyorsan, 
megbizhatóan és fájdalom nélkül hatónak ta- 
lálták. A Ferenc József keserüviz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható. 

Az A merikaikkxxvesült 
Alhammokazam a mult évben 15 ezer 
107 vállalat ment csödbe. A passzivák összege 
370 millió dollár volt. 

Mis datiztika az elmalt hétrül 
Gyilkosság vol3lt.. 

Öngyiikossiáaz2z2z2z 3 
Optimista nyilatkozat 1562 
Adóbehajtás 400 
Ebédeltünk . 1 
Fizettülnkk 000 
A Rumbát megtanulták 2345 

- ELADÓ, igen olcsón, egy 5 i lámpás 
Sco hálózati rádió teljesen selectiv nagy han- 

gerövel. Cim a kiadóban. 

– Mozik müsora. Astra mozgó. Január 209 és 31 
én az idény legszebb operettfilmjet mutatja be az Astra- 
Munkásmozgó, mely ,Hollivody esküvö" cimmel ke- 
rül szinre. Február 2 és 3 án „Az ördög barátja" 
cimü filmet vetiti a mozgó. Február 6-7 én a világ 
sikert aratott filmek leggyözedelmesebb remeke, a 
„Liliom" cimüű remek film kerül bemutatóra. „A Li- 

liom*, melyröl megállapitotta a pártatlan kritika, hogy 
a legszebb, legértékesebb az Ildei moziszezonban, 
Molnár Ferenc filághirü, hasonló tárgyu szindarabjá- 
ból készült és a kis székely leany (Marika) és a Li- 
liomnak a pesti ligeti jasznak életét targyalja csodála- 

tos, gazdag szépségekben. (Nem reklám). 
Az Urania mozgó folytatja gazdag sikereit és 

pergeti a hagnos filmek legjobbjait. Az Uraánia 
mozgó jelenlegi értekes műsorából is külön kiemel- 
kedik a februári müsorbol a Nevető föhadnagy cimü, 
kedves, romantikus filmdarab, melyben a föszerepet, 
a Maurice Chewaler, az örökké mosolygó vilgághirü 
mozisznész játsza. A Nevető főhadnagy Strausz Osz- 
kar Varázskeringöjéböl készült és a zenéje is Strausz 
Oszkár szerzeményei. Ez a film egy kedves szerelmi 
történet keretében jatszödik le, de olyan meghatott 

cselekményen keresztül, hogy mindenki, aki megnezi 
felejthetetlen emléketvisz magával haza. (Nem reklám). 

— Fogadjunk Pancser, el semhiszi, ha mon- 

dom, kiváncsi vagyok rá, hogy Titulescut, akit 
egyesek a nemzeti parasztpárt elnökének akar- 

nak megnyerni, miért hivják épen most haza, 
amikor a pártban heves veszekedések vannak ? 

—- Erre vonatkozólag az alábbi történet 

adja meg a választ. 

„Fiam, - mondja a féri – egyik barátomat 
meghivtam ma vacsorára". 

Ép ma, — csodálkozik a feleség - ami- 
kor nincs is vacsora, mert a szakácsné rossz 
hangulatban van, a bubi mandulagyulladásban 

fekszik és a mama is eljön ?" 

„Épen azért, válaszolja a férj. A szerencsét- 
len barátom ugyanis nősülni akar." 

— Szóval, Titulescunak is el akarják venni 
a kedvét az elnökségtől ? 

—- EÉEbben maradunk. 

Módositották a bélyegtörvényt 
A törvenyhozó testületnk a mult évi december 22-iki 

ülésükön az 1927, majus 1-i bélyngtörvény egyes té- 
teleit módositották, melyből az általános érdekü mó- 
dositásokat az alábbiakban ismertetjük. A béelyegtör- 
vény módositása folytan minden bani töredék az al- 
lam javara telemelődik 1 lejre, ugy, hogy a hivatalból 
kiadandó bármilyen bizonyitványok bélyege nem 
L 50 bani lesz, hanem 14 L, valamint az ügyvédi 
vagy barmilyen meghatalmazás is. A váltó illetéke is 
felemelődött a volt 8 L 33 baniról 4 leire 1000 lein- 
ként. A magán vádlók által beadott bünügyi feljelen- 
tesek, panaszok alapbélyege 40 L es természetesen 
ezen felül az idézeti elrendelesi bélyegek. A bünügyi 
fellebbezések a jarásbirósag iteletei ellen 50 L, mig 
a törvényszéki iteletek ellen 100 leiben lettek megál- 
lapitva. A hatóságokhez beadott kérések bélyege to- 
vábbra is 11 L maradt a repülő bélyegen kivül. 

— Bevolt tiltva a Brassói Lapok A Jorga kormány 
egy hétre betiltotta a Brassói lapok megjelenését. A 
betiltás oka a Sorokai eseményekröl Mikes Imre által 
irt cikk, A lap betiltása után Kahána Bernát, a Bras- 
sói lapok kiadója könyörgö levelet irt Jorga minisz- 
terelnöknek és abban bocsánatot kér Jorgától és igéri, 
hogy a jövöben mindig ugy fog cselekedni, ahogy 
kivánják. A Brassói lapok betiltása ellen mi is tilta- 
koztunk és tiltakozott az egész orszá sajtója, de nem 
hisszük, hogy Kahána ur alázatos, könyörgése után 
ezt a tiltakozást megérdemelte volná. Ha Kohána urék- 
nak van bátorsága támadni, akkor legyen bátorsága 
a következményeket is viselni, Az azonban, hogy ma 
banditának nevez egy kormányt és holnap ugyanahoz 
a kormányhoz térdencsuszva megy bocsánatot kérni, 
minden, csak nem laphoz illö politika. 

Colman Erabas Kálmán 
Fastékkereskedése 

- Petroseni – 
Str. Regele Ferd. Fö ut. 

Nagy raktár mindenféle külföldi festé- 

kekböl és lakkokból. 

Olcsó árak. Garantált áruk. Nem kom- 

merz cikk. 
Elsörangu szobafestő és mázolási munkát 

vállal felelőöség mellett és jutányos, árban. 

Petroseni 

Rum,likör es cognaggyar. 

Borpinceszet. 

Sör és szeszesitalok 

nagyraktara. 

Gyermekzsebkendők tucatja 

serüviz használata által rendes gyomor- es bél- 

Angol zsebkendögyár Romániai raktára 
Van szerencsénk ajanlani eredeti gyari árakon, direkt maganvevök reszere: 

Nöi zsebkendöt, divatos ajuros szegélyel, fehér és szines, tucatja 

Nöi zsebkendöt szines. angol szegett, legdivatosabb, tucatja 

Férfi zsebkendöt, vászon, ajuros, feher és szinesben, tucatja . 

Férfi zsebkendöt, ajuros lenbatiszt, gyönyörüű világos és sötét szine, 

Férfi zsebkendöt, angol szegett, lenbatiszt divatos szinek, tucatja 

Tekintettel arra, hogy mi kizárólag magánvevöknek, szállitunk, csak eredeti gyári árakon, tehát hir- 

detésünk nem tévesztendő össze más hangaztos reklámmal hirdetett silány árukkal. Mi az altalunk 

szállitott arukért fetelöseget vállalunk és a megnem felelöt utanvéttel visszavesszük. 

Szallitas postán, utánvéttel, csekély postaköltség felszámitásaval, mig 3 tucaton felüli rendelést 

postaköltségmentesen küldjük. Levelezés minden nyelven, 

Megrendeléseket kerünk : 

TIP-TOP, Magazie de Batiste 
Bucuresti. Str. Principatele Unite 2. Löwy Sándor, volt petroseni kereskedő. 

490 , 
240 ,, 

, 240, 
.S00 
. 60 Leitől 100 leig. 

kben, tucatja 

160 Lei 
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D-1l lek. Valódi Erdélyi konyha és Szakács művészet. III-ik 
javitott kiadásban jelent meg az Erdélyi Konyha Ko- 
lozsvári Szakácskönyv,. Irta: Egy Székely Asszony. A 
172 oldalas könyv tartalmából a következöket emeljük 
ki: Levesek, Levesbe valok, Halhoz való hideg és 

meleg mártások, Halak, Hus köré valók, Saláták, Fö- 

zelékek, Fött tészták, Hideg és meleg mártások, Kü- 
lönbözö elöételek és husok, Sült tészták, Puddingok, 
Teasüteményék, Torták, Krémek, Parfék, Fagylaltok, 
Különbözö mezestészták, Különbözö gyümölcsök be- 

fözese, Kocsonyák es izek, Télire eltett dolgok. A 
könyv ára 40-Lei és a klade Lepage könyvkeresek- 
és, Kolozsvári cégnél rendelhető meg. A 40.-Lei bé- 

lyegben küldhetö. 

Uzina Electricá soc. pe actiuni 
Petroseni-Anyagraktara : 

tart mindennemü magas és alacsony fesztültségü szerelési anyagokat. 
Csillárok izzólámpák és fözökészülékek 

a legjutányosabb áron 

valamint Standard, Philips és Nóra Raádiókban, és Rádió alkatrészekben 
nagy raktára minden igényt kielégit. A Radió osztály Petro- 

seni Bul. Regele Ferdinánd, Marek házban van. 

Salétrom és meszmentes I-rendü 

Falazó Tégla 
ss Alfa" göztéglagyár Baru-Mare 
Legolcsóbb mnmapi ar 

Bövebbet Szabó István könykereskedése Petroseni 

Iroda Lupeni. Telefon sz..... 

roseni 

kávehaz es étterem a pet- 

zó helye. 

Publicatiune de licitatie 
No. 1994 1931. 
Subsemnatul Portárel aduc la cunostinta publ 

in senzul legii articolul LX. din 1881 § 102 re 
tive LXI. din 1908 § 19 cum cá lucrurile urmáto 
s a. 28 sticle apá muneralá, 24 cutii sardele, 3 

4670 lei cap. si acc. prin executie de acoperire si ca 
s'au pretuit in 24805 lei si se vor vinde prin licitati 
publicá. 
Pentru efeptuirea acestei licitatiuni pe baza decisu 

lui No. G. 7271 1 1031 al Jud. Petrosani se fixeaz 
termenul de 28 lanuarie 1932 ora 2 p. m. ín Petrosan 
Str. Regele Ferdinand 82. 

Si toti cari au voie de a cumpára sunt invitati pri 
acest edict cu observarea acea, cá lucrurile susamintit 

vor fi vándute in senzul legii XL. din 1881 § 107 si 10 
celor cari dau mai mult, lánga solvire in bani gat. 
si in caz necesar si sub pretul de strigare. 
Pretentiunea care e de incasat face 4670 lei capitai 

dobánzile 10 la sutá socotind din 16 ] V 930 du 
7191 lei si dela 1 [ 1II-17 ] V ] 1931 iar spesele páná 
acum stabilite de 1379 lei. 

Intrucát mobilele cari ajung la licitatie ar fi fost 
execvate si de alti si acestia si-ar fi cástigat dreptu 
de acoperire, licitatia prezentá este ordonatá si in fa 
vorul acestora in senzul articolului XLl din 1908 § 20 
si anume ín favorul 

Petrosani, la 18 lanuarie 1932. 
Portárel, STERIAN GAIS. 

Publicatiune 
Se aduce la cunostinta comerciantilor, industriasi- 

lor, societátilor etc. cari sunt obligati la conducerea 
registrelor comerciale, cá conform ordinului Minis- 
terului de Finante No. 409773 din 31 Dec. 1931 in 
cauza majorárii taxei timbrului de la Lei: 4.50-5 
lei, se acordá termen páná la 15 Februarie 1932 pen- 
tru achitarea diferentei de taxa timbrului, deoarece 
zecimile s'au rotunjit la sutimi adecá dela 50 bani 
la 1 leu in favorul Fiscului. Aceastá diferentá se va 
percepe dupá filele intrebuintate sau rámase albe 
dela 1 lanuarie 1932. 

Administrator Financiar, ss. Dr. Jelleriu. 
pentru formitate : (Ind 

közönség szórako- 

Domnii actionari ai UZINEI ELEGTRICE Socieszie me Acfiumi ín Feírosemi sunt rugati in conformitate cu statu- 
tele a se intruni in a XXV Adumnare Gemeralá Ordinará m ziua de 6 Februarie 1932 orele 5 p. m. 
se intruneste numárul cerut, in ziua de 18 Februarie a. c.,, orele 5 p. m. in biroul Uzinei Electrice din Petroseni. 

C Fe NH A HE Z I: 
1) Raportul Consiliului de Administratie si al Cenzorilor asupra operatiunilor anului 1931 si prezentarea bilantului. 
2) Repartizarea beneficiului si descárcarea Consiliului de Administratie si a Cenzorilor de gestiunea anului 1931. 

CONVOGARE 

3) Alegerea Consiliului de Administratie si a Cenzorilor. 

4) Eventuale propuneri. 

N. B. Acfiunile se vor depune la cassieria béncii ,Casa de Pástrare" S. A. din Petroseni cu 24 ore inainte de adunarea generalá. 

, iar dacá in ziua fixatá nu 

Consiliul de Administratie. 

CONTUL BILANT INCHEIAT LA 31 DECEMBRIE 1931 AcCTIV 
PASIV 

Uzina si reteaua din Petroseni. 1.170.127—- Capital social 2000000- vVukan 473.721 - Fond de rezervüűü 466.291— Unelte si scule 100.398- Fond de pensie functionarilor 234.632— Fabrica de Piele . 43 070- Dividende neridicate 18.356— Cassa . . 88517- Impozit pt. lumina 36.316- Márfuri 439.965- Creditori . . 1.689.134- Doebitori 2.398 502- Beneficiul net : 269.571- 

714.300- 4.714.300 - : l 
Petroseni la 31 Decembrie 1931. 

CONSILIUL DE ADMINISTRATIE. 
sszerkesztő és kiadó : MOLNÁR SÁNDOR 

Tipogratfia N. D. Milosescu Tárg


